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ΘΕΜΑ: Έγκριση διεξαγωγής έρευνας
Σχετ.: 1. Το με αρ. πρωτ. εισ. 129984/Δ2/21-10-2022 έγγραφο

2. Η υπό στοιχεία 1614/Υ1/08-01-2020 Απόφαση της Υπουργού και των Υφυπουργών 
Παιδείας και Θρησκευμάτων (Β΄ 8)

Απαντώντας σε σχετική αίτηση και λαμβάνοντας υπόψη τη γνωμοδότηση του Ινστιτούτου 

Εκπαιδευτικής Πολιτικής (πράξη 56/20-10-2022 του Δ.Σ.), σας γνωρίζουμε ότι 

ε π ι τ ρ έ π ο υ μ ε  τη διεξαγωγή έρευνας, και συγκεκριμένα την κύρια φάση, από 

το τμήμα Μαθηματικών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου με επιστημονικό 

υπεύθυνο τον κ. Γεώργιο Ψυχάρη για το σχολικό έτος 2022-2023 με τις εξής προϋποθέσεις: 

α) Πριν την έναρξη της έρευνας να γίνει ενημέρωση του Διευθυντή και του Συλλόγου 

Διδασκόντων των σχολικών μονάδων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, οι οποίες θα 

συμμετάσχουν στην έρευνα, σχετικά με τη διαδικασία διεξαγωγής της. 

β) Η έρευνα να πραγματοποιηθεί με τη σύμφωνη γνώμη του Συλλόγου Διδασκόντων.

γ) Η έρευνα να γίνει με την έγγραφη συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων των μαθητών/-

τριών (για κάθε μαθητή χωριστά). Ο Διευθυντής του σχολείου θα αποστείλει στους 

γονείς/κηδεμόνες προς συμπλήρωση το έντυπο γονικής συναίνεσης που θα του κατατεθεί 

από τον ερευνητή και στο οποίο θα περιγράφονται οι σκοποί, το περιεχόμενο και η 

μεθοδολογία της έρευνας. Στη συνέχεια, και αφού συγκεντρώσει τα ενυπόγραφα σημειώματα 

με τη συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων, μπορεί να επιτρέψει τη διεξαγωγή της έρευνας.
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δ) Οι εκπαιδευτικοί να συμμετάσχουν στην έρευνα ανώνυμα και εφόσον το επιθυμούν. Οι 

προτεινόμενες διδασκαλίες δεν θα πρέπει να παρεκκλίνουν από τους στόχους και το 

περιεχόμενο του Αναλυτικού Προγράμματος Σπουδών του μαθήματος.

ε) Οι εκπαιδευτικές συνεδρίες, οι συναντήσεις προγραμματισμού και αναστοχασμού και οι 

συνεντεύξεις των εκπαιδευτικών να πραγματοποιούνται εκτός διδακτικού τους ωραρίου.

στ) Οι μαθητές/-ήτριες να συμπληρώσουν τα ερωτηματολόγια ανώνυμα και εφόσον το 

επιθυμούν, και να απασχοληθούν συνολικά δύο (02) διδακτικές ώρες, με την παρουσία 

εκπαιδευτικού της σχολικής μονάδας. 

ζ) Οι μαθητές/-ήτριες να συμμετάσχουν στις συνεντεύξεις ανώνυμα και εφόσον το 

επιθυμούν, με την παρουσία εκπαιδευτικού της σχολικής μονάδας, εκτός ωρολογίου 

προγράμματος, και με την ενυπόγραφη συναίνεση των γονέων/κηδεμόνων.

η) Για κάθε μαθητή/-ήτρια, του/της οποίου/οποίας η συνέντευξη πρόκειται να 

ηχογραφηθεί, να έχει εξασφαλιστεί από τον ερευνητή η ενυπόγραφη συναίνεση, κατόπιν 

πλήρους ενημέρωσης, του γονέα/κηδεμόνα.

θ) Τα αρχεία ηχογράφησης να μη χρησιμοποιηθούν για κανέναν άλλο σκοπό παρά μόνο 

για τις ανάγκες συλλογής και ανάλυσης των δεδομένων της έρευνας και να καταστραφούν 

αμέσως μετά τη χρήση τους. Την απόλυτη και αποκλειστική ευθύνη για τη φύλαξη, τη 

διαχείριση και την καταστροφή των εν λόγω αρχείων φέρει ο υπεύθυνος ερευνητής, ο οποίος 

οφείλει να διασφαλίσει την ανωνυμία των συμμετεχόντων/ουσών και του σχολείου.

ι) Σε περίπτωση κατά την οποία ο ερευνητής για εξειδικευμένους επιστημονικούς λόγους 

χρειάζεται να κοινοποιήσει ή να παρουσιάσει τμήματα ή το σύνολο της έρευνάς του στην 

επιστημονική κοινότητα (σε συνέδρια, ημερίδες, επιμορφώσεις), τότε απαιτείται, εκτός της 

ενυπόγραφης συναίνεσης των γονέων/κηδεμόνων, να τηρούνται οι κείμενες διατάξεις περί 

Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων.

ια) Να προστατεύονται οι συμμετέχοντες/-ουσες στην έρευνα από την έκθεση σε πιθανό 

σωματικό ή ψυχολογικό κίνδυνο ή ταλαιπωρία ή άλλες δυσμενείς για τους/τις ίδιους/ες και 

τους οικείους τους επιπτώσεις, στο πλαίσιο της συμμετοχή τους στην ερευνητική διαδικασία. 

ιβ) Να μην υφίστανται υλικές ανταμοιβές για τους/τις συμμετέχοντες/-ουσες.

ιγ) Η συγκέντρωση και μελέτη των στοιχείων συνολικά να γίνουν σύμφωνα με την αρχή 

προστασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και να μη δημοσιοποιηθούν ευαίσθητα 

προσωπικά δεδομένα. 

Επισημαίνεται ότι η συμμετοχή στην έρευνα δεν είναι υποχρεωτική.
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Η έρευνα έχει θέμα: «Η χρήση του μοντέλου Μελέτη Μαθήματος για τη βελτίωση της 

επίδοσης στα Μαθηματικά (Lesson Study as a vehicle for improving achievement in 

mathematics - LESSAM)»

και απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς και μαθητές και μαθήτριες των σχολικών μονάδων του 

συνημμένου πίνακα.

Για την πραγματοποίηση της έρευνας θα πρέπει: 

1. Οι επισκέψεις της ερευνητικής ομάδας στα σχολεία να γίνουν μετά από συνεννόηση με 

τον Διευθυντή και σε συνεργασία με τον Σύλλογο Διδασκόντων των σχολείων, ώστε να μη 

διαταράσσεται η εύρυθμη λειτουργία των σχολικών μονάδων.

2. Κατά τις επισκέψεις στα σχολεία να τηρούνται αυστηρά και κατά προτεραιότητα τα 

οριζόμενα στις εκάστοτε Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις ή/και εγκυκλίους του Υ.ΠΑΙ.Θ. που 

αφορούν στα μέτρα ασφαλούς λειτουργίας των εκπαιδευτικών μονάδων.

3. Μετά την ολοκλήρωση της έρευνας να αποσταλεί ηλεκτρονικό αντίτυπο της ερευνητικής 

εργασίας στο πρωτόκολλο του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής (info@iep.edu.gr), καθώς 

επίσης και ενυπόγραφη, σύμφωνη ή όχι, γνώμη του ερευνητή για το εάν επιτρέπει στο Ι.Ε.Π. 

να προβεί σε ηλεκτρονική ανάρτηση της ερευνητικής εργασίας.

4. Οι Διευθυντές/-ντριες Δ/θμιας Εκπ/σης Α΄, Β΄ και Γ΄ Αθήνας, Ανατ. Αττικής, Δυτ. Αττικής, 

Πειραιά, Έβρου, Κυκλάδων, Λάρισας, Ρεθύμνου, Τρικάλων και Φθιώτιδας να ενημερώσουν 

σχετικά τους Διευθυντές των σχολικών μονάδων αρμοδιότητάς τους, ώστε να διευκολύνουν 

τους ενδιαφερόμενους στην πραγματοποίηση της έρευνας αυτής σύμφωνα με τα παραπάνω.

Συνημ.: Ένα (01) ηλεκτρονικό αρχείο

Εσωτ. Διανομή
Δ/νση Σπουδών, Προγρ/των & Οργάνωσης Δ.Ε., Τμ. Α΄

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Π/ΘΜΙΑΣ, 
Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ

ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΟΠΤΣΗΣ
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